

严慈相济育桃李

——记漯河北附实验学校英语教师闫茜

■本报记者 李文斌

闫茜是漯河北附实验学校中学部的一名英语教师,也是该校中学部文科教研组长。热爱教育事业、关爱学生是她身上最鲜明的特征;严慈相济、亦师亦友是她留给学生最深刻的印象;教学相长、不断进步是她不懈的追求。

闫茜从事英语教学只有五年的时间,但有三年都在带毕业班。“优秀”是学校领导和同事对她的一致评价。对待教学,闫茜一丝不苟。备课时,她认真钻研教学大纲和教材,观看优质微课、做大量的中考题,以求精准

把握重难点和考点,真正提高课堂效率。上课时,她严抓课堂常规,把老师讲授重难点与学生合作探究、学生上台展示结合起来,对学生进行分层教学,充分调动学生的学习积极性,使每个学生都学有所得。

课下批改作业时,闫茜会用不同的符号对学生作业进行标记,划出解题的线索启发学生思维,标出因粗心马虎做错的地方、画出可爱的表情包、写下个性化的评语。中午休息时,她会在教室或者办公室为学生辅导功课。她带过的班级英语成绩优异,考上重点高中的人多。“看

到学生成绩一点一点提高,我觉得所有的辛苦都是值得的。”闫茜说。

九年级学生学习任务重、压力大,内心非常敏感脆弱。在中考面前,学生想要赢得这场比赛,除了要有优异的成绩,还要有强健的体魄、强大的抗挫能力和心理调适能力。课余时间,闫茜就是学生们的知心“姐姐”。操场上,有她和学生一起跳绳、跳远、散步的身影;走廊上,她和学生爽朗的笑声时时传来;舞蹈教室里,她和学生一起为比赛积极准备……面对处于青春期的学生,她总

会站在他们的角度去理解他们、开导他们,做他们坚实的后盾。

作为教研组长,闫茜明白自己肩上的责任。她说:“领导把这个任务交给我,既是对我的信任,也是对我提出了更高的要求。我要带领同组教师一起进步。”在听新进教师的课时,她会诚恳地提出意见,帮助新教师培养自信、迅速成长;在组织教师上优质课时,她会鼓励教师畅所欲言,并提出建议。日常教研中,她是老师们的“主心骨”。她说,老师们是她学习的动力。她一边努力学习名师的教学方



图片由北附实验学校提供

法,一边积极地向身边的老师学习、向学生学习,身体力行地践行教学相长,争取个人不断进步。

名班主任培训提升工程培训会举行

本报讯(记者 尹晓玉 通讯员 陈慧智)9月24日下午,由市教育局主办,漯河小学、魏斌漯河市名班主任工作室承办的2022年漯河市基础教育阶段名班主任培训提升工程培训会在漯河小学举行。

本次培训会邀请了安阳市

名师、林州市红旗渠大道学校副校长焦兵书。他以《班级棘手问题的处理策略》为题,结合典型教学案例,围绕班主任班级管理工作中遇到的棘手问题,向老师们讲授了切实可行的班级管理方法和经验。

市第二实验中学

课后服务助力“双减”提质增效

每周的周四下午4:20,都是市第二实验中学的社团活动时间。七年级700多名学生根据自己选修的内容,走进所在教室参与课后服务活动。“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”9月22日下午,该校合唱团老师正带领社团学生排练歌曲《我的祖国》。社团教师刘文说:“我们社团不仅要培养孩子的兴趣,还要厚植他们的家国情怀。”该校开展课后服务后,全校音乐、体育、美术、心理等学科的教师都挑起了大梁,尤其是体育老师,课时量明显增加。“我们学校七年级有12个班,我带了4个班,每周平均有12节课,每天上午和下午大课间还各有2节社团课。”体育教师刘晨璐说。

每天下午6:30-7:00,是学生的“读报堂”时间。“读报堂”是“双减”政策实施后该校开设的课程,主要带领学生观看时政新闻等。在短短的半个小时里,学生可以了解国家大事、关注社会时事、洞悉民生百态、学习先祖智慧。“读报堂”寓教于乐,轻松有趣,很受学生的欢迎。

七(12)班学生靳若溪报了她最喜欢的篮球社团。她的妈妈说,本以为上了中学就没有时间锻炼身体了,没想到中学的体育活动时间比小学还多。七(7)班学生白子涵的爸爸说:“孩子们在一起学习氛围比较好,可以更快更好地完成作业。回家后,孩子有了更多的睡眠时间,学习效率也提高了。另外,放学时间推迟后,我们家长也不再为没时间接孩子放学而焦虑了。”

市第二实验中学校长庞亮介绍,该校深入贯彻落实“双减”政策,兼顾学生学习的同时注重培养学生的兴趣,促进他们德智体美劳全面发展,突出抓好完善课后服务、优化作业管理、提高课堂质量三项重点工作,在作业负担上做“减法”,在课后服务上做“加法”,开设了32门面向全体学生的课后服务课程,体现了“教师参与、学生全覆盖、课程多选择、实践为主体”的特点。

朱崇崇

学英雄 践行动 喜迎党的二十大



9月22日,郾城区实验小学组织少先队员到学校的小花园——峥嵘园开展“学英雄 践行动”喜迎党的二十大主题教育活动。

“同学们,现在我们来到了学校峥嵘园,这里有党史文化长廊、两万五千里长征路线图、党员先锋林、长征会议亭、新时代戍边英雄王焯冉英雄广场,还有那棵生机勃勃的‘英雄树’。”该校少先队辅导员向学生介绍峥嵘

园。在“英雄树”下,辅导员说:“同学们,这棵树是2010年6月,我校毕业生王焯冉和他的同学们共同栽下的。它承载着焯冉哥哥和他的同学们的梦想和希望。”

每天早读课,都有老师带领学生到峥嵘园读书、讲故事,这成了该校最亮丽的一道风景。

王富升



9月23日,由源汇区委宣传部、区文化旅游局、区文学艺术界联合会主办,源汇区文化馆、清河相声社、受降路小学承办的“喜迎二十大 奋进新征程”曲艺进校园活动在受降路小学举行。

闫艳杰 摄



九月二十三日,郾城区实验小学开展劳动实践教育活动。

钱曙光 摄

简讯

●近日,郾城区第二实验中学被评为2021年全市教育系统文明创建工作先进集体。

●9月23日,源汇区实验学校邀请市知名书法家为青年

教师开展为期两周的粉笔字书写技能培训。

●9月21日,郾城区第二实验小学教育集团与市城乡一体化示范区西湖学校联合举行校际交流活动。

SOHERE 苏荷集团
匠心 筑家 建未来

苏荷杯 西城区 第二届漯河之星 才艺大赛正式启动

— 童年不一样 漯河星工厂 —

报名方式

- 1.各学校、培训机构统一报名,可与工作人员联系发送报名表
- 2.个人可通过电话报名
- 3.到新闻大厦一楼活动组委会或苏荷棠樾营销中心报名

联系电话 0395-6596666 136 4395 0039

初赛时间:第二场:2022年10月1日15:00

活动地点:苏荷棠樾营销中心(丹江路与九龙山路交会处)

指导单位:中共漯河市委宣传部

主办单位:漯河市教育局、漯河市文学艺术界联合会、漯河日报社

冠名单位:苏荷集团